

КАМЕРЫ

ГАЗЕТА **ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ**
ОСНОВАНА В 1920 ГОДУ № 21 (19876) ЧЕТВЕРГ, 30 ЯНВАРЯ 1975 г. Цена 2 коп.

ГЕРОЙ-ЧЛЕН БРИГАДЫ

С 21 января на 15-недельную ударную вахту в честь Дня Победы встал бетонщик А. В. Сербов второго цеха Верхнетагильского комбината строительных конструкций. Бетонщики обязались при высоком качестве изготовления продукции выполнять личные нормы выработки не ниже, чем на 125 процентов.

Ю. ГАЛАНКИН.

«САЛЮТ-4»: ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 29 января (ТАСС). Космонавты Алексей Губарев и Георгий Гречко выполнили программу семидневного и восьмидневного рабочих дней на борту орбитальной научной станции «Салют-4».

В ходе астрофизических экспериментов проведены дальнейшие исследования характеристик рентгеновского излучения различных небесных тел.

С помощью инфракрасного телескопа-спектрометра регистрировалось излучение Луны и Земли в инфракрасной области спектра. Для поддержания необходимого температурного режима чувствительного элемента инфракрасного

телескопа-спектрометра используется автоматическая система глубокого охлаждения — сублимационный аккумулятор холода. Одновременно в ходе полета проводятся исследования тепло- и массообмена в условиях невесомости.

В соответствии с программой продолжались технические эксперименты по отработке средств и методов космической навигации.

По докладу космонавтов и данным телеметрической информации, бортовые системы и научная аппаратура станции функционируют нормально. Состояние здоровья товарищей Губарева и Гречко хорошее. Полет станции «Салют-4» продолжается.



ВЫСТУПЛЕНИЕ Ф. КАСТРО

ГАВАНА. Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, премьер-министр революционного правительства, верховный главнокомандующий революционными вооруженными силами (РВС) Фидель Кастро выступил во Дворце Революции перед офицерами — отличниками боевой и политической подготовки РВС. Подчеркнув важную роль вооруженных сил в защите завоеваний революции, Ф. Кастро отметил, что сила армии — в неразрывной тесной связи с народом.

ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД ТРУДЯЩИХСЯ ЕГИПТА

КАИР. Египетская Федерация Труда (ЕФТ) отмечает 18-ю годовщину со дня своего образования.

30 января 1957 года руководители нескольких египетских профсоюзов объявили о создании первой в истории страны Федерации Труда, объединившей в своих рядах передовой отряд трудящихся Египта. Образование всеегипетского профсоюзного объединения явилось большой победой рабочего класса страны в его многолетней борьбе против монархического строя и местной реакции, результатом прогрессивных преобразований в Египте после революции 1952 года.

Сегодня Египетская Федерация Труда — одна из крупнейших массовых организаций в своих рядах около двух миллионов человек.

С самого начала своей деятельности Египетская Федерация Труда установила тесные связи с советскими профсоюзами. ВФТ и ВПСРС регулярно проводят совместные семинары и конференции, обмениваются делегациями и опытом профсоюзной работы. Дружба и сотрудничество советских и египетских рабочих крепнут и в совместном труде на

ОРУЖИЕ ДЛЯ ЮАР

ЛОНДОН. Английское правительство, как сообщается, отменило эмбарго на поставки оружия ЮАР и представило ряд лицензий на экспорт крупной партии запасных частей для бомбардировщиков и боевых вертолетов.

ФЕСТИВАЛЬ ФИЛЬМОВ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА

БЕЛГРАД. Здесь состоялось торжественное открытие международного фестиваля фильмов для детей и юношества. На нем будут показаны киноленты из социалистических стран, а также из Франции, Италии, Англии, США. Советская кинематография представлена на фестивале фильмами «Кыш и Давпортлет», «Капля в море» и «Селенда».

(ТАСС).



ВСЕАРМЕЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

28 января в Москве открылось Всеармейское совещание идеологических работников, в котором приняли участие представители всех видов Вооруженных Сил и родов войск, несущих почетную службу в различных округах, группах войск и на флотах, военно-учебных заведениях и пограничных и внутренних войсках.

Такое широкое совещание идеологических работников Вооруженных Сил создано впервые за послевоенные годы.

С докладом о задачах идеологических работников в Вооруженных Силах СССР в свете решений ЦК КПСС выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

С речью о современном обстановке и международном коммунистическом движении выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. И. Пономарев.

29 января Всеармейское совещание идеологических работников закончилось.

С огромным воодушевлением принято письмо Центральному Комитету КПСС, в котором участники совещания заверили Ленинский Центральный Комитет, что коммунисты и комсомольцы, все советские воины будут и впредь беззаветно служить своему народу, не жалея сил крепить безопасность социалистического Отечества. По первому зову Коммунистической партии Советские Вооруженные Силы всегда готовы выступить на защиту священных рубежей нашей любимой Родины, с честью выполнять свой патриотический и интернациональный долг.

(ТАСС).



ПО-КОМСОМОЛЬСКИ

Электротехнический цех Пышминского медеэлектролитного завода. Ванны с медным купоросом, люди со щупами в руках, проверяющие контакты, краны, те и дело отвозящие готовую продукцию — толстые медные листы.

Здесь «добывают» медь. Старший электрик, комсорг цеха Николай Рудakov ведет нас по лабиринту проходов между ваннами и рассказывает:

— Любую бригаду взять — все работают стабильно, опережая график. К примеру, коллектив загрузчиков Валерия Соболева. В прошлом году они выполняли свою норму выработки в среднем на 121,2 процента. Валерий — молодой коммунист — умеет настроить ребят на высокий темп работы.

Подождал Сергей Казаков, один из загрузчиков. — Как идут дела? — Нормально.

Бригада Валерия Соболева соревнуется с бригадой Геннадия Гетманенко. В прошлом году оба коллектива добились наивысшей по заводу производительности труда. Что им помогает? Во-первых, коллективная ответственность. Принцип «один за всех и все за одного» давно уже стал нормой жизни комсомольско-молодежных бригад. Во-вторых, в бригадах Валерия Соболева и Геннадия Гетманенко полная взаимозаменяемость. Это тоже многое значит.

Да... Жаркая здесь работа. Сергей Казаков рассказывает с нами, а по лицу его тонкими струйками сбегает пот. — Мы рассуждаем так, — говорит он, — 1974 год бригада закончила досрочно. А в завершающем никак нельзя работать хуже. Значит, каким бы ни был напряженным план, семьям пятого, мы должны тоже его выполнить досрочно, по комсомольски.

В. ПЕРОВ.

На снимках: здесь «добывают» медь; разгрузчик Сергей Казаков. Снимки Л. БАРАНОВА.

За последние восемь месяцев 1974 года смена Г. Певцова вышла из отставших в передовки. Произошло это за счет улучшения организации труда, укрепления дисциплины и многих других факторов. Потенциал смены и сейчас не иссяк.

Но я не мог не выписать в свою записку книжку обязательства, которые принял коллектив смены на 1975 год:

1. Не допускать нарушений технологической дисциплины.

2. Выпустить 12 тонн (это цифра, как вы знаете, родилась при мне) посуды сверх плана.

3. Не иметь нарушений общественного порядка.

Комментировать такие обязательства нет нужды. Как на это смотрит комсомольское бюро цеха? Здесь недавно сменялся состав, и сейчас организацию возглавляет Валерий Боквинов. «Почка только выжила», — признался Валерий.

Судя по прошлому году, бюро ВЛКСМ лудильно-оцинковального цеха мало занимается проверкой, «по плечу» ли берут обязательства комсомольско-молодежные коллективы.

Ю. БОНДАРЕНКО, наш спец. корр.

В обкоме ВЛКСМ

ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ

БЮРО ОБКОМА ВЛКСМ ПРИНЯЛО ПОСТАНОВЛЕНИЕ «ОБ ИТОГАХ ВСЕСОЮЗНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ «РОДИНЕ, ПАРТИИ — УДАРНИК ТРУДА, ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ, ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ!» В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЛАСТИ И ЗАДАЧАХ, ВЫТЕКАЮЩИХ ИЗ РЕШЕНИЙ III ПЛЕНУМА (1975 г.) ЦК ВЛКСМ ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МОЛОДЕЖИ ЗА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ».

В постановлении отмечается, что городские, районные комитеты ВЛКСМ провели большую работу по подготовке и участию на высоком уровне во Всесоюзном комсомольском собрании.

В обкоме, горкомках и райкомках ВЛКСМ были созданы штабы и рабочие группы, составлены графики, проведены семинары и совещания с комсомольским активом по подготовке и проведению собрания.

В подготовке и проведении собрания приняли участие партийные и советские работники, руководители предприятий, строки, колхозы и совхозов, ветераны партии, труда и комсомола, делегаты XV съезда ВЛКСМ, областная молодежная газета «На смену!».

Собрания прошли организованно, на высоком идейно-политическом уровне. В них приняли участие свыше 800 тысяч юношей и девушек, из которых более 509 тысяч — члены ВЛКСМ.

Выступило более 80 тысяч человек. В ходе Всесоюзного собрания в ряды ВЛКСМ в области принято 2527 человек. Из XV съезда ВЛКСМ получили рекомендации для поступления кандидатами в члены КПСС.

Активную поддержку и дальнейшее развитие на собрании получили инициатива молодых москвичей работать в 1975 году «За себя и за того парня!», почин тагильчан по созданию мирного эшелона «Свердловский комсомолец», движение молодых рабочих Уралмаша и Уралэлектротраммаша по шефству над заказами пусковых объектов пятилетки, проведение трудовых вахт, месячников в честь 30-летия

пешное завершение девятой пятилетки.

Комитетам комсомола и в дальнейшем проводить организаторскую работу по развёртыванию соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за наивысшую производительность труда и среди молодых рабочих за звание «Чемпион пятилетки».

Обратить особое внимание на повышение качества продукции, организовать массовое соревнование за звание «Отличник качества», использовать практику работы постов, штабов и свозных бригад качества, взять шефство над производством продукции с государственным Знаком качества.

Обком ВЛКСМ обязал горкомы, райкомы, комитеты ВЛКСМ усилить работу по достойной встрече 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, ознаменовать эту дату новыми трудовыми свершениями, шире распространять почин московцев работать «За себя и за того парня!», продолжить работу по созданию мирного эшелона «Свердловский комсомолец».

Одобрит почин и предложения комсомольцев, выдвинутые в ходе собрания, и рекомендовать их комсомольским организациям для широкого изучения и внедрения.

Бюро обкома ВЛКСМ постановило принять активное участие в развитии капитального строительства, шефстве над мелиорацией земель и сельским строительством.

Нечерноземной зоны РСФСР внести достойный вклад в строительство Байкало-Амурской магистрали.

Повысить уровень работы комсомольских организаций на Всесоюзных и областных ударных стройках. Обратив особое внимание на сооружение стана «250» на Нижнесергинском металлургическом заводе, цеха Т-2 Сигарского трубного завода, Камышловского завода хромовых коков.

Бюро обкома ВЛКСМ постановило также обязать городские и районные организации шире использовать подготовку к обмену комсомольских документов для дальнейшего повышения боевистости комсомольских организаций, совершенствования их деятельности во выполнении решений XXIV съезда КПСС, задач, поставленных в Приветствии ЦК КПСС XVII съезду ВЛКСМ и речи на съезде тов. Л. И. Брежнев.

Бюро обкома ВЛКСМ постановило одобрить итоги Всесоюзного комсомольского собрания и продолжить работу по мобилизации молодежи на выполнение решений декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС. Постановило ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВПСРС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки» и «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и ус-

ловить продукцию с первого предъявления.

Инициативу передовиков поддержали многие тагильчане. Вот, например, какие обязательства взяла на 1975 год оператор главного поста управления стана «150» НТМК член ЦК ВЛКСМ В. Рышков: «Продать сверх плана в 1975 году 5 тысяч тонн металла, снизить брак по сравнению с прошлым годом на 5 процентов».

Подобные обязательства взяли и другие труженики города.

Г. ПАНОХИН.

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Объявить 1975 год годом высокого качества работы и высокой эффективности производства, провести массовый смотр качества продукции — с такой инициативой обратился на днях к тагильчанам группа передовиков производства.

Бригадир проходчиков управления «Востокфлотпроходка» Герой Социалистического Труда П. С. Вильев, бригадир кузнечного цеха Уралвагонзавода кавалер ордена Ленина М. А. Юмюнов, вязальщица трикотажного производственного объединения Р. В. Кокшарова, токарь Высокогорского механического завода кавалер ордена Трудового Красного Знамени

Н. М. Моккин, мастер-пекарь объединения хлебопекарной промышленности депутат райсовета Н. К. Захарова, закройщица атлеты «Современник» кавалер ордена Ленина Е. И. Никулина предложили на всех предприятиях разработать и осуществить конкретные планы по улучшению качества продукции, начать широкое соревнование за право владеть личным клеймом, сла-

вить продукцию с первого предъявления.

Инициативу передовиков поддержали многие тагильчане. Вот, например, какие обязательства взяла на 1975 год оператор главного поста управления стана «150» НТМК член ЦК ВЛКСМ В. Рышков: «Продать сверх плана в 1975 году 5 тысяч тонн металла, снизить брак по сравнению с прошлым годом на 5 процентов».

Подобные обязательства взяли и другие труженики города.

Г. ПАНОХИН.

ЧТО ЗА СТРОКОЙ?

ОБОСНОВАНЫ ЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ СМЕНИ ГЕОРГИЯ ПЕВЦОВА С СЕВЕРСКОГО ТРУБНОГО ЗАВОДА?

Смена хорошо закончила 1974 год, хотя план по реализации продукции был на 13 тысяч рублей больше, чем в предыдущем. Сверх годового задания изготовлено 25 тонн посуды.

А в семье пятого мастера, согласно соглашениям, именно сейчас от коллектива можно ожидать многого: состав смены стабилизировался, девчата дружатся между собой, овладели смежными специальностями...

Откуда же такая нерешительность? И почему начальники смены путают понятия «стрейчинг» и «социалистическое обязательство»?

Сначала по первому вопросу. Во-первых, нерешительность смены Певцова объясняется формулой «К чему на работу лезть?». У нас не за слова хватает, а за сверхплано-

ТОЛЬКО ДВА ПРЕТЕНДЕНТА

Наш специальный корреспондент Леонид ШИШКИН передает из Финляндии с чемпионата мира по хоккею с мячом.

ФИНЛЯНДИЯ — СССР — 4:12 (2:4). Голы забил: в сборной Финляндии: Ойкунен (33), Ниеми (37) — с двенадцати метрового), Хаутала (48), Аувинен (63); в сборной СССР — Горбачев (7), Лобачев (8), Маслов (23, 38), Бочков (47, 70), Канарейкин (50), Эйхвальд (51), Соловьев (54), Лизавин (80, 87), Тарасев (83).

Штрафное время: у шведов — 10 минут (Элиунд), у сборной СССР — 10 минут (Горбачев).

— Господин Мельников, почему вы вчера обманули меня, заявив, что сегодняшний матч будет проходить в трудной и напряженной борьбе? — с этого вопроса корреспондента финской газеты «Савон Саномат» началась послематчевая конференция. Но на шутку репортера тренер советской сборной ответил вполне серьезно:

— Мы всегда с уважением относимся к финской сборной, и хотя сегодня команда сыграла ниже своих возможностей, особенно во втором тайме, это несколько не умаляет ее достоинств. Наши ребята играли сегодня хорошо.

Финны объяснили свое крупное поражение тем, что недостаточность ледовой подготовки перед чемпионатом в конце концов все-таки сказались.

Перед самой игрой, когда финская команда собралась ехать из отеля на стадион, я успел взять интервью у полузащитника Э. Хаутала, одного из лучших в сборной Suomi на этом чемпионате. По его мнению, успех в предстоящем матче к ним мог бы прийти в том случае, если они сумеют как следует собраться, настроиться и полностью выполнить тренерскую установку — овладеть площадкой в середине поля. Ни того и ни другого финским хоккеистам сделать не удалось.

положение команд после первого круга

Команда	И	В	Н	П	О
Швеция	3	3	0	0	12 - 3
СССР	3	2	0	1	20 - 7
Финляндия	3	1	0	2	10 - 17
Норвегия	3	0	0	3	2 - 17

Миккелли, Финляндия. (По телефону).

